



### 秘书长防止灭绝种族罪行问题特别顾问阿达马·迪昂和秘书长保护责任问题特别顾问珍妮弗·威尔士关于叙利亚科巴尼局势的声明

(2014年10月10日，纽约)

秘书长防止灭绝种族罪行问题特别顾问阿达马·迪昂和保护责任问题特别顾问珍妮弗·威尔士对叙利亚科巴尼的局势表示深为关切。

特别顾问强烈谴责针对叙利亚人民的生命和人身安全发动的袭击，包括恐怖分子以及伊拉克和黎凡特伊斯兰国(伊黎伊斯兰国)等武装团体发动的袭击。伊黎伊斯兰国最近对叙利亚与土耳其北部边境的艾因阿拉伯(又称科巴尼)发动进攻，造成大量人员伤亡，大批平民流离失所。

特别顾问表示，“伊黎伊斯兰国和其他武装团体据报犯下的严重侵犯人权和违反国际人道主义法行为，可能构成战争罪和危害人类罪。”特别报告员注意到，“科巴尼局势呈现出一种令人可信的前景，即民众有随时遭受类似行为的危险。”这一局势“要求包括区域和全球行为体在内的所有行为体采取紧急和协调一致的行动，以确保保护民众，避免可能再次发生的暴行罪。”

特别顾问还特别关切该地区宗教和族裔少数群体的处境，并注意到大批库尔德族人逃离该市。特别顾问表示，“最近的袭击是伊黎伊斯兰国和其他武装团体针对叙利亚和伊拉克宗教和族裔少数群体社区更广泛的暴力行为的一部分。”鉴于目前普遍存在的教派分化情况和担心遭受迫害的情绪，特别顾问敦促所有领导人，包括宗教、政治和军事领导人，避免可能加剧暴力行为的言辞。特别报告员并呼吁所有行为体“特别考虑为极易受伤害的宗教和族裔少数群体提供协助。”

特别顾问敦促所有行为体“履行国家元首和政府首脑在2005年世界首脑会议上所作的承诺，保护人民免遭灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪的危害”，合作履行集体的保护责任。在此方面，特别顾问重申“阿拉伯叙利亚共和国对保护本国人民免遭暴行罪负有首要责任”，并对其继续不履行这一责任表示关切。特别顾问还表示，“叙利亚境内目前实施的暴行罪突出说明，国际社会迫切需要加倍努力，以便采取有效行动，解决这场冲突。”

媒体咨询，请联系：

防止灭绝种族罪行和保护责任问题办公室

外联干事

Marion Arnaud

<http://www.un.org/en/preventgenocide/adviser/>

电话：+1 212 963 6275

电邮： [arnaud@un.org](mailto:arnaud@un.org)

---